



## AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SIBIU

Nr. *0736* / *22.03.2024*

Referitor dosar nr. 12411/4686/05.07.2023

### DECIZIE nr. 10/21.03.2024 PRIVIND EMITEREA AVIZULUI DE MEDIU

pentru

***Amenajamentul Fondului forestier proprietate publică și privată aparținând comunei  
Șelimbăr, județul Sibiu - UP IV Șelimbăr, titular Comuna Șelimbăr.***

Având în vedere:

- H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, cu modificările și completările ulterioare;
- O.M. nr. 117/2006 pentru aprobarea Manualului privind aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- Hotărârea nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice;
- O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordinul nr. 1679/2023 pentru aprobarea Ghidului metodologic specific privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor/proiectelor din domeniile de interes;
- Concluziile consultărilor din ședința Comitetului Special Constituit la data de 20.03.2024.

**Agenția pentru Protecția Mediului Sibiu decide:**

**Emiterea avizului de mediu pentru *Amenajamentul Fondului forestier proprietate publică și privată aparținând comunei Șelimbăr, județul Sibiu - UP IV Șelimbăr, titular Comuna Șelimbăr.***

Decizia de emitere a avizului de mediu a fost luată ca urmare a analizării documentelor depuse, a parcurgerii etapelor procedurale prevăzute în H.G. nr. 1076/2004 cu modificări și completări ulterioare și a Hotărârii nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice, a informării și consultării publicului, a examinării punctelor de vedere transmise de autoritățile membre ale Comitetului Special Constituit pentru plan de la nivelul județului Sibiu, a analizării Raportului de Mediu și a Studiului de Evaluare Adecvată.

Decizia de emitere a avizului de mediu se bazează pe respectarea cerințelor legislative privind integrarea în plan a considerațiilor de mediu, identificarea problemelor de mediu rezultate ca efect a implementării planului, consultarea autorităților și a publicului interesat posibil a fi afectat de implementarea acestuia, aspectele relevante ale stării actuale a mediului.

**Obiectivele urmărite prin implementarea Amenajamentul Fondului forestier proprietate publică și privată:**

Factor/aspect de mediu	Obiective strategice de mediu	Obiective specifice de mediu
Aer	- limitarea emisiilor în aer la niveluri care să nu genereze un impact semnificativ asupra climatului zonei; - menținerea funcțiilor ecosistemului forestier care contribuie la reglarea climei în zona și a bilanțului gazelor cu efect de seră.	- îmbunătățirea microclimatului la nivel local.
	- asigurarea protecției apelor prin diminuarea aportului de apă și	- întreținerea adecvată a fondului forestier astfel încât acesta să asigure

Factor/aspect de mediu	Obiective strategice de mediu	Obiective specifice de mediu
Apă	sedimente de pe versanți.	o protecție ridicată a cursurilor de apă și să controleze scurgerea pe versant.
Sol/Subsol/ utilizarea terenurilor	- asigurarea protecției solului prin controlul eroziunii pe versant.	- întreținerea adecvată a fondului forestier astfel încât acesta să asigure o protecție ridicată a solului împotriva eroziunii.
Biodiversitate	- minimizarea impactului asupra biodiversității, florei și faunei și conservarea diversității biologice; - minimizarea impactului asupra peisajului;	- adaptarea perioadelor destinate operațiunilor forestiere astfel încât să se evite interferența cu sezonul de reproducere a speciilor protejate; - păstrarea unor distanțe adecvate pentru a nu perturba anumite specii rare; - menținerea sau îmbunătățirea statutului de conservare a habitatelor; - conservarea arborilor izolați, maturi, uscați sau în descompunere care constituie un habitat potrivit pentru ciocănitari, păsări de pradă, insecte sau plante inferioare (ferigi, fungi, briofite etc.); - conservarea arborilor cu scorburi ce pot fi utilizate ca locuri de cuibărit pentru păsări și mamifere mici; - conservarea arborilor mari și a zonei imediat înconjurătoare dacă se dovedește că sunt ocupați cu regularitate de răpitoare în timpul cuibăritului.
Mediul social și economic	- îmbunătățirea stării de sănătate a populației prin reglarea climei și protecția împotriva inundațiilor și alunecărilor de teren. - asigurarea unei baze economice pentru comunitatea locală.	- menținerea funcțiilor de bază a ecosistemului forestier pentru a asigura protecția populației locale împotriva calamităților și reglarea climei; - exploatarea rațională a funcției economice a ecosistemului forestier al amenajamentului

**Considerații de mediu relevante care au stat la baza luării deciziei de emitere a avizului:**

- raportul de mediu s-a realizat cu respectarea conținutului-cadru prevăzut în anexa nr. 2 a H.G. nr. 1076/2004 cu modificările și completările ulterioare;
- prezentarea dificultăților tehnice, procedurale și de altă natură care au fost întâmpinate și explicitarea oricăror ipoteze și incertitudini;
- prezentarea alternativelor studiate, a motivelor care au stat la baza alegerii uneia dintre ele, a modului în care considerațiile de mediu au fost integrate în proiectul de plan, precum și procesul definitivării proiectului ca urmare a informațiilor rezultate pe parcursul evaluării de mediu;
- luarea în considerare a aspectelor semnalate în timpul procesului de consultare cu alte autorități și cu publicul;
- prezentarea informațiilor grafice - hărți, scheme, schițe, diagrame;
- existența unui program adecvat de monitorizare a efectelor asupra mediului.

**Concluziile studiului de evaluare adecvată:**

- managementul forestier propus este în acord cu normele silvice și nu va degrada starea de conservare a habitatelor și speciilor: NU se reduc decât nesemnificativ suprafețele

habitatelor în cazul amenajării de noi drumuri; NU se reduce numărul exemplarelor speciilor de interes comunitar, doar pe termen scurt în zonele de exploatare sau în cele în care se vor amenaja drumuri se va produce un efect de tip displacement, dar speciile vor reveni în acele zone după ce lucrările se vor încheia. NU se fragmentează semnificativ habitatele speciilor, drumurile se vor amenaja minim, fără elemente de fragmentare. NU are loc un impact negativ asupra factorilor care determină menținerea stării favorabile de conservare a ariei naturale protejate de interes comunitar. NU se produc modificări ale dinamicii relațiilor ce definesc structura și/sau funcția ariei naturale protejate de interes comunitar.

- chiar dacă, din unele puncte de vedere menționate mai sus, implementarea amenajamentului ar putea avea un impact negativ nesemnificativ asupra speciilor și habitatelor, aplicarea măsurilor enumerate și descrise în capitolul f) nu doar că scade valoarea negativă a impactului, ci contribuie la îmbunătățirea stării de conservare a speciilor și habitatelor;
- punctul de vedere favorabil nr. 779/STSB/12.03.2024 pentru *Amenajamentul Fondului forestier proprietate publică și privată aparținând comunei Șelimbăr, județul Sibiu - UP IV Șelimbăr, titular Comuna Șelimbăr*, emis de Agenția Națională pentru Arie Naturale Protejate - Serviciul Teritorial Sibiu, conform căruia amenajamentul silvic nu este în măsură să influențeze negativ starea de conservare a speciilor și habitatelor de interes comunitar, pentru care au fost declarate ariile naturale protejate ROSAC0085 Frumoasa; ROSPA0043 Frumoasa; ROSAC0304 Hârtibaciu Sud-Vest și ROSAC0132 Oltul Mijlociu-Cibin-Hârtibaciu.

A.P.M. Sibiu a asigurat și garantat accesul liber la informație a publicului și participarea acestuia la procedura de evaluare de mediu.

Astfel au fost mediatizate prin anunțuri în presa locală: elaborarea planului, încadrarea planului în categoria celor ce necesită efectuarea evaluării de mediu, finalizarea raportului de mediu și a studiului de evaluare adecvată și organizarea dezbaterii publice. Documentația a fost accesibilă publicului pe toată durata derulării procedurii la sediul A.P.M. Sibiu și sediul titularului de plan; raportul de mediu, studiul de evaluare adecvată au fost disponibile pe site-ul A.P.M. Sibiu și pe pagina web a titularului <http://www.primariaselimbar.ro>

Prezenta decizie se va afișa pe site-ul Agenției pentru Protecția Mediului Sibiu <http://apmsb.anpm.ro>, și pe pagina de internet a titularului Comuna Șelimbăr.

Decizia de emitere a avizului de mediu poate face obiectul unei acțiuni în justiție conform Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Cu deosebită considerație,

DIRECTOR EXECUTIV,  
Ciprian SIMULESCU



